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ß magyar parasztklildöttség megtekintette 
Moszkvában a mezőgazdasági akadémiát

A Moszkvában tartózkodó 200 tagú magyar parasztküldöttség 
kedden meglátogatta az ország legnagyobb mezőgazdasági főiskolá­
ját, a Timirjazevről elnevezett mezőgazdasági akadémiái és kísérleti 
telepeit. A vendégek a Timirjazev akadémián megismerkedtek a 
I jatal mezőgazdasági szakemberek kiképzésével. Megnézték a gazda­
gon berendezett laboratóriumokat, ahol a diákok dolgoznak és a ki- 
sérlefi földeket. A mezőgazdasági akadémia kísérleti leiepein az aka­
démia alel nőké fogadta a magyar vendégeket. Elmondta, mi'yen 
újabb sikereket értek d a szovjet tudósok a terméshozam és az ál­
lattenyésztés produk'ivitásának növelése terén. A vendégek nagy ér­
deklődéssel nézték a kísérleti vetéstáblákat és a minlaszerden hereit- 
dezett á'la'denyésztő telepet.___________________________

Újabb vállalások születtek Debrecen 
üzemeiben a keddi pártnapokon

A Grősz-pcr ismét ízeli.őt adott 
arról, . hogy milyen sorsot szánt 
népünknek az amerikai .mpcriahz- 
mus. Vissza akarták állítani ezek a 
kémek, gyilkosok, rendőrségi be­
súgók, ^szélhámosok ?s csalók a 
magyar nép kizsákmánvo.óinak 
gyűlölt uralmát, vissza akarták ál­
lítani a hárommillió koldus orszá­
gát, a kizsákmányolt munkások és 
a munkanélküliek országit a nagy­
tőke és a nagybirtok paradicso­
mát.

Nem kér ebből mégegyszer a 
magyar dolgozó nép. 57zt juttatta 
kifejezésre az elmúlt napokban 
Debrecenben megtartott pártnapo­
kon is, ahol a munkások viharosan 
tüntetlek az imperia'istáknak és 
lakájaiknak, az összeesküvő Grősz. 
bandának háborús tervei eben
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Haidú-Biharban 
gyorsítsuk meg az aratás munkáját

Tarlóhántáshan lemaradás muiatkosik

éberségre hívta fel a figyelmet 
Korcsmáros Hona DIáZ-tag. Az 
üzemekbe most munkasruhíb.in 
próbál befurakodni az eüepség ez 
fokozott éberségre bit bennünk/. 
Még több felszó'alás volt: ünne­
pellek az Alföldi Nyomda do „Jsói 
is a magyar nép újabb győzelmei, 
amelyet Grőszck leleplezésével 
arattunk.

A Dohánygyárban több
százan jelenlek meg a pártnapon
Kovács Antalné elvtársi,J hangoz­
tatta, hogy azokkal szemben, akik 
a papi palástot aljas aknamunkára, 
összeesküvésre használták fel. ez a 
válaszuk:

a gyár dolgozóinak nagytöbb­
sége — 274-cii — felajánlást 
tettek az Alkotmány napjának 

megünneplésére.
Tarr elvtársat, Czincgc elvtársat
emelte ki: ők jártak Ken a válla­
lásokban. Molnár József elvtárs 
vágós nagy laps közölt jelentette 
be: két elvtársnőt beinni! augusz­
tus 20-ig a vágógép kezelésére 
„Ez a feleletem Grősz úrnál 
bandájának'1 — tette hozzá. Sol­
tész Lajos elvtárs azt hangoztatta 
hogy az összeesküvők P‘- ében
azok ellen mondotta ki a magyar
nép bírósága a kemény ítéletei, 
akik aljas munkájukkal cáfolták ,
építő munkánkat, akik vfszaá'i-' 
tolták volna a régi uralkodó ren­
det. Képíró párttilkár elvtársr.ő 
felszólalásában elmondotta: Az im­
perialisták összeesküvést szőnek 
ellenünk, ezzel szemben 

a Szovjetunió á'lailrtó negitsé- 
gét élvezzük.

A napokban kaptunk például egy 
levelet Moszkvából, a „Jáva do­
hánygyár'1 dolgozói írták, melyben 
támogatásukról biztosítanak b"ti- 
nünket és állandó kapcio a‘nt akar­
nak teremteni a debreceni Dohány­
gyár dolgozóival.

Az Alföldi nyomdában
is egymásután tettek felajánlás! a 
dolgozók. Varga József sztahánc- 
vista-jelölt vállalta, hogy az edd g 
teljesített 76 munkadarab teljes: ■ - 
menyéi 80-ra emeli. Csehi Náiidcn- 
né elvtársnő azzal veszi ki részét 
az imperialisták cl.(mi barcbe., 
hogy teljesítményét 130--ól ^ 135 
százalékra fokozza. Székely lánvs 
elvtárs kél újítást vállalt A kot- 
má'nyunk ünnepére. A fokozott

A Közraktáraknál is e's?ánt
hangulat uralkodott a párh.ap, i 
Pétervárj György elyuirs ar"ó be 
szélt, hogy 1929-ben a Yidoni- 
gyárban dolgozott, maid onnan ez 
egri káptalan földje, e került 
scrtcskitermelőnek. „F.lnyouiás, kín 
és szenvedés voltf a cselédség sor­
sa, míg a káptalan urak 10 jekás 
arany'ánccal sélálgalt-iK. Saját sze­
memmel latiam: hogyan éheztek 
nyomorogtak a cseléd1 K. Harminc­
kilenc filléres napszíni mci.e't. A 
nagyobb gyerekek az istállóban 
aludtak, a kasté'yban, a „kilövé­
sek” estélyejn reggelig égeti a fény. 
Ha néha kisétáltak a esc étiek vr- 
zé, imárakulcsolt kézzel á.Vat' s- 
korltak, ezeket az. emocekct az-n- 
ban az állatnál is alacsonyabb ran­
gúnak tekintették. Ez; a rendet 
akarták visszaállítani. Az c gr.'káp­
talan cselédei ma már a több; vr.it 
elnyomott dolgozóval egy tűi sza­
bad. ho'dog, megelégedett embe­
rek. Bizonyítja az al.ioni eset is: 
Vasárnap voltunk kint a „Józsif 
Attila” tszcs-bcii. hogy seg’'silnk 
a növényápolási munkában azok­
nál. akiktől Grőszék vissza akarták 
venni a földet. Becsülettel tlogiz- 
Iunk, a „Közraktár-brigád ' meg 
ál'ta a helyét, első lelt a ve Tény­
ben- 011 olyan paprikáscs-'i nevel 
vendégellek meg ben'iiinkel a múlt 
napszámosai, zsellérei, hogy otthon 
sem eszünk különbet, ’ A múl; nyo­
morúságának felidézése mellet! a 
többi felszólaló arról beszélt, hogy 
úgy vigyáznak az ébirseg fokozá­
sa mellett, boldog aratásunk gyü­
mölcsére: a terményre, hogy az 
valóban a dolgozó nép asz'a'ára 
kerüljön.

A Textilgyárban Simon 
Andrásné telt felajánlás:: A.k.l- 
mányunk napjára kél száza.ókká' 
fokozza teljesítményét, ezenkívül a 
selejlet a minimumra csökkenti. A 
többi üzemben a Vil anygyárbau, 
Orvosi Műszergyái-pan. az. Ü'.fenn- 
lartó Vállalatnál és másutt min­
denütt megfogadták a dolgozók, 
azzal válaszolnak a hazaáruló 
Grősz-banda összeesküvésére, hogy 
még jobb és több munkával segí­
tik építésünket, kétszeres erővel 
küzdenek az Alkotmány hapjára 
tett vállalások le'.jesí'ésct ft. az öi 
éves terv sikeréért!

Megyénk eddigi jó eredményei 
ne tegyenek senkit sem clbizako- 
dottá. A verseny megnyeréséhez 
szükséges, hogy az eddig elmara­
dó járásaink, községeink minden 
erejüket összeszedve, éjt nappallá 
téve gyorsítsák az ara ást. Első­
sorban Hajdú böszörménynek, a 
polgári járásnak van erre szüksége 
és a püspökladányi járásnak, ahol 
a járási székhellyel az élen az utób­
bi időben alaposan rászoktak a 
kul'.ogásra. Lemaradó járásaink ta­
nácsai vegyek figyelembe: 

az idő sürget. Az aratás nem 
vár, drága árat fizetünk a ké­

sedelemért,
A halár gondos ellenőrzésével, a 
dolgozó parasztság meggyőzésével 
és mozgósításával a kulákság el­
leni állandó harccal segítsék dia­
dalra békearatásunkat.

Termelőszövetkezeteinkben, cso­
portjainkban napról-napra gyűlnek 
a győzelmi jelentések.

A megyében elsőnek a baga- 
méri „Alkotmány” fejezte be a

búza aratását, szinte egyidő- 
bcii a konyúi'i „Haladás” tszcs- 

vel.
Termelőszövetkeze leink és cso­
portjaink egész sora akasztotta 
már szegre a kaszát és hozzá kez­
dett a behordáshoz. A bellcgelői 
„Lenin” 265 hold ka'ászosán már 
9-én végzett az aratással. Példám», 
latóan dolgozlak.

A tarlóhántáshoz, má-sodvetés- 
hez hozzákezdtek, másodnö­
vényt 120 holdon, 30 holdon 
őszi konyhakerti növényeket 
termelnek, igen sok káposztát, 
amelyeknek palántolása már 

javában folyik.
Vegyenek példát a megye, min­

den területén a bellcgelői „Lenin”- 
től, hogyan kell jó és gyors mun­
kával egy évben egy területről kél 
termést betakarítani- A hencidai 
„Új Élet” termelőcsoport lagsága 
fogadja el ezt a jó példái. Ne vo­
nakodjon — bármennyi szénalcr- 
niése is van, — a még több jöve­
delmet biztosító másodv-ctéstől.

Slozsik Lajos Szoválon cacpllő géptől vitte 
raktárba a búzáját

A cséplés sok helyen javában 
folyik már a megyében. Így Vla.j- 
dúszováton is. Ott a „Vörös Csil­
lag’' tszcs a cséplőgép alól kike­
rülj 30 mázsa első cresztést már 
beadta a földművesszövetkezetbe, 
nyomában az „VJj Kenyér tszcs is 
megkezdte a terménybeadásl. A 
szováti dolgozó parasztok figyelik 
és követik a Iszcs-t. Mozsik Lajos

dolgozó paraszt még a cséplés nap 
ján bevitte a földművesszövetkezet 
raktárába

a beadást, az e'ső napon, azon 
melegében 110 százalékra IHje- 

sflcttfi kötelességé*.
Mozsik Lajos most let; tszcs-lag. 
Büszke és megelégedett: élen járt a 
munkában.

Gondosan tisztítva adjuk át a tarlót az ekének

A megyében tapasztalni lehel, 
még egyes termelőcsoportoknál is, 
hogy az" aratás után hanyagul, vagy 
későn végzik cl a tarlókaparást. 
Kétszeres kárt okoznak ezzel- Hát­
ráltatják a késlekedéssel a tarló- 
hántást és másodvelés alá való 
szántás munkáját, a tarlón szét­
hull kalászoknak pedig magja 
vész. Fontos feladat, hogy ha egy 
je'énlős tnriilci már aratásra ke­
rüli és a kévék rendben vannak,a 
ariókaparást haladéktalanul vé­

gezzék el mindenütt, ezzel is sike­
resen küzdjenek a szemveszteség 
csökkentéséért

A borsó is beérett már, 
itt az ideje, hogy csépi éséhez 
kezdjünk, mert sok kárt lesz 

benne a féreg,

Szorítsuk idejében való 
aratásra a kuiákoltat
A községi tanácsok jónéhány 

helyen lazán ellenőrzik a kulákok 
aratását. Sok kulák például nem 
is nyúlt még a kasza nyeléhez, 
meri nem akar dolgozni. A taná­
csok sehol se nézzék cl, hogy a 
kulák szabotálja az aratást, állja­
nak ezek a kiszipolyozok _ is mun­
kába a termés gyors, idejében va.o 
betakarítására.

Berettyóújfaluban Ráduly Imre 
kulák hatholdas búzájába egy ara­
tói állított be. Persze lassan haladt 
így az aratás, és tarlóra pergett a 
drága szem, dolgozó népünk ke­
nyere.

A kóláknak nem fájt az clpcr. 
diitt szem. ö naponta kikocsi- 
zo*t megnézni hogyan haladt 

egy szál aratója

és meg volt elégedve, hogy •.. nem 
halad. Nagy lslván 30 holdas ku 
Iák két aralót állított nyolc hold 
.alászosába s ő csak nagy kényei

/I másodnövények besilózásával 
gondoskodjunk állataink téli takarmányáról

mesen gereblyézgetetl. Csökmőn 
Szabó Dezső kulák nekivágott az 
aratásnak, de miután megállapítot­
ta, hogy nagyon meleg van és a 
kasza sem mozog magától, ott 
hagyta földjét, majd arassa le más.

Az aratásnak ilyen szabotálóival 
szemben kíméletlen szigorral kell 
eljárni s jobban kell ellenőrizni 
azokat, akik népünk békéje és ke­
nyere elten törnek.

Szerep nem szereti 
a több jövedelmet ?

A Szovjetunióba utazott paraszt­
küldöttekkel való beszélgetés so­
rán mondotta Rákosi elvtárs: Én a 
másodvetést, különösen a százna­
pos kukoricát nagyon ajánlom, er­
re szokjanak rá! A bihartordai 10 
holdas Gál Imre megfogadta a ta­
nácsot, a monostorpályiak is köve­
tik. Elöl járnak a másodvetésben a 
fiilöpi dolgozó parasztok, de Sze­
repen már érvényesül az ellenség, 
a kulák hangja, nem akarnak má­
sodvetési csinálni azzal az indoko­
lással. hogy úgyis bőséges széna­
termésünk van. A tanács feladata, 
hogy ezt a kutákhangot minél 
előbb verje vissza * jó felvilágosító 
munkával segítse kettős jövede­
lemhez Szerep dolgozó parasztsá­
gát- Erre a felvilágosító munkára 
nagy szükség van a polgári és a 
berettyóújfalui járásban is. Ezeken 
a helyeken elhanyagolták a larló- 
hánlás és a másodnövények vetését.

Lapzártakor érkezett
A megyében tegnap újabb köz­

ségek fejezték be az aratást: Mjke- 
pércs, Nyfrmárlonfalva, Biharior­
da, Téglás, T étét len, Árlánd Kö­
rösszakái Bagamér Hosszúpályi, 
Kokad Nagyiéta és Vértes.

Az idei nedves, esSs idő nagyon 
kedvez a tarlóhántás után vetett 
masodnövények-nek" — ezt mondta 
Rákosi elvtárs a Szovjetunióba uta­
zott parasztküldóttségnek. Tanácsa 
azonban minden dolgozó paraszthoz, 
így Hajdú-Bihar megye dolgozó 
parasztjaihoz is szólt. Rákosi elv­

társ
felhívta a figyelmet a 100 napos 
kukoricára, mert mint m.ondotta, 
nálunk az emberek csak ku kori. 
cával szeretnek hizlalni s ha ezt 

vetik lesz belőle bőségesen. 

Tavaly nagy nehézségeink voltak 
az állatok etetésében. A mostani 
kedvező időjárás mellett takarmány- 
bőséget kell tevemténi. Kötelez erre 
a minisztertanácsi határozat is. 
amely szerint az egyénileg dolgozó 
parasztok szántóföldjei 20,. a tszcs-k 
löldjei 22 százalékán másodnövényt 
kell termeszteni. Termelőesoport- 
jairik elsőknek igyekeztek a hatá­
rozatot teljesíteni, de a dolgozó pa­
rasztok jórésze Is ismeri már a má- 

. sodtérmés előnyeit. Ezért Székely 
1 Endre cs Kertész Sándor álmosdi

dolgozó parasztok miután learattak, 
rögtön elvégezték a másodvetést. is. 

Balogh András kom.ádi dolgozó 
paraszt földjén meg még folyt az 
aratás, de a tábla másik végén 
már szántották a tarlét, hogy 
mielőbb földbe kerüljön a köles. 
Rákosi elvtárs a takarmánykáposz­

tára is felhívta a figyelmet, mely­
nek levele karnyi vastagságúra 1« 
megnő s kitűnő zöldtakarmányt ad 

A másodnövények nagyrészét be 
kell silózni. A silózás népszerűsíté­
sére és szervezésére minden község­
ben silózási bizottságok alakulnak- 

Hajdúszoboszlón és Derecskén 
már működik is a silózási bizott­

ság
és agltációt fejt. ki elsősorban a kö­
zös silózás érdekében.

Állattenyésztésünk fejlesztése nem 
lehetséges több takarmány biztosítá­
sa nélkül. Mindenkinek érdeke — a 
minisztertanács határozata szerint 
kötelessége, — hogy aratás után rög­
tön elvesse a másodnövényt és Ide. 
jében gondoskodjon annak bestlózá.
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Keszonban megkezdődtek a fegyverszüneti tárgyalások
Petschc lesz az új francia miniszterelnök

Az egész világ közvéleménye most Keszon felé tekint, ahol a 
Koreai Központi Távirati Iroda jelentése szerint jiilius 10-én a helyi 
időszámítás szerint reggel 10 órakor megtörtént a fegyverszüneti 
tárgyalások megkezdését jelentő első találkozás a két fél parancs­
nokságának képviselői között.

A koreai néphadsereg főparancs­
noksága és a kínai önkéntes egy­
ségek parancsnoksága küldöttségé­
nek tagjai: Nam Ír vezérezredes, 
a küldöttség vezetője, a koreai 
néphadsereg főparancsnokságának 
képviselője, Ten Hua tábornok, a 
kínai önkéntes egységek parancs­
nokságának képviselője, Li Szan- 
Csu tábornok, a koreai néphadse­
reg főparancsnokságának képvise­
lője, Szc Fan tábornok, a kínai

tábornok, a koreai néphadsereg fő 
parancsnokságának képviselője.

Az ENSZ koreai fegyveres erőt 
parancsnoksága küldöttségének 
tagjai: Ch. Turner .toy, az USA 
haditengerészeti flottájának alten- 
gernagya, a küldöttség vezetője, 
Craigie, az USA légierőinek vezér­
őrnagya, H. Kodes vezérőrnagy 
Arleigh Bürke, az USA haditenge­
részeti flottájának ellentengerna 
gya, Pák Szun-Up vezérőrnagy, ; 
liszinmanista hadsereg képviselője.

önkéntes egységek parancsnoksá­
gának képviselője, Csan Bion-Szan

Nan> ír vezérezredes javaslatot tett a hadműveletek 
megszüntetésére

Mint sajtókörökben ismeretessé 
I vált, a keszoni tárgyalások az ame- 
1 likaj tárgyaló fél felszólalásával 
I kezdődtek.

Az amerikai küldöttség véze- 
töje kijelentette hogy küldött­
sége minden erejét latbaveti 
annak érdekében, hogy a tár­

gyalások elérjék céljukat.
; Nem tett semmiféle konkrét javas­

latot. Ezután Nam ír vezérezredes, 
a koreai néphadsereg főparancs­
nokságának képviselője, küldött- 
ségvezető szólalt fel. Kifejezésre 

[ juttatta a koreai és a kínai nép bé- 
: ketörekvését.

Nam !r a következő három 
javaslatot tette: A hadművele . 
tek megszüntetése a csapatok 
vjsszavonása a 38. szélességi 
körről és a külföldi csapatok 

kivonása Koreából.
Ten Hua tábornok felszólalásá­

ban támogatta Nam Ír javaslatát.
Ezután az amerikai tárgyaló fél 

képviselője szólalt fel. Kijelentet­
te, hogy küldöttségét nem hatal­
mazták fel politikai kérdések el­
döntésére, ezekben a javaslatokban 
pedig nemcsupán tisztán katonai 
kérdéseket, hanem politikát is lát. 
Nam ír felkérte, mutasson rá, mi­
lyen politikai kérdéseket tartalmaz­
nak a javaslatok. Az amerikai tár­

gyaló fél kitért az egyenes válasz­
adás elől és megismételte kijelen­
téséi, hogy katonai, nem pedig po 
litikai kérdéseket akar megvitatni.

Vjta után mindkét fél úgy dön­
tött, hogy szünetet tartanak.

A kínai nép a fegyver­
szüneti tárgyalások 

idején sem csökkenti 
erőfeszítéseit Korea 

megsegítésére
A Kínai Népköztársaságban to­

vább erősödik a Korea megsegíté­
sére indult mozgalom. Egy 

mukdenj gépgyár munkásai 
külön munkát vállaltak, hogy a 
felajánlott összegnél is többe! 
járulhassanak hozzá a Koreá­
ban harcoló önkéntesek repü­
lőgépekkel való ellátására in­

dult mozgalomhoz- 
A mukdeni iparosok és kereskedők 
az előirányzottnál egy héttel ko­
rábban küldik el a felajánlott t z 
repülőgép megvásárlásához szűk 
séges összegei.

Nankjngból, Kantonból, valamint 
az ország más részeiből érkező je­
lentések bizonyítják, hogy a kínai 
nép folytatja a repülőgép-adoma 
nyozási mozgalmat, erősíti Korea 
megsegítését és meggyorsítja a kí­
nai véderő kiépítését.

megismétlődése a Szovjetunió kép­
viselete ellen arról tanúskodik, 
hogy az USA hatóságai ncm tettek 
megfelelő intézkedéseket a képvi­
selet július 3-j levelében kifejlett 
kérésével kapcsolatban — állapítja 
meg Carapkin levele. A levélben 
Carapkin megismétli a július 3-i 
levélben kifejtett kérést és határo­
zottan szorgalmazza, hogy indítsa­
nak sürgősen vizsgálatot és vonják 
felelősségre azokat a személyeket, 
akik prvokatív magatartást tanúsí­
tottak a szovjet képviselet épületé­
nél.

A Szovjetunió képviselete ugyan­
akkor nyomatékosan kéri, hogy te" 
gyenek hatásos intézkedéseket ilyen 
cselek megismétlődésének meg­
akadályozására — fejeződik be a 
levél.

Lemondott 
a francia kormány

Hcrriot francia nemzetgyűlési el. 
nők megválasztása után Queuillo 
miniszterelnök —az alkotmány elő 
írása szerint — benyújtotta a kor­
mány lemondását a köztársasági 
elnöknek. Vincent Auriol köztár­
sasági elnök hivatalosan szerdán 
kezdi el kormányalakítási tárgyalá­
sait, amelyek a jelek szerint napo­
kig eltarthatnak. A parlament fo 
lyosóin legesélyesebb jelöltnek 
Pelsche pénzügyminisztert tartják.

Truman kormánya 
a legborzalmasabb 

börtönökbe szállítja 
az elítélt kommunista 

vezetőket

.. I ! '

A koreai néphadsereg főparancsnokságának 
július 10-i hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága július 10-én közöl­
te, hogy a koreai néphadsereg egy­
ségei, szoros együttműködésben a 
kínai önkéntesekkel, valamennyi

arcvonalon továbbra is helyi jelen­
tőségű harcot vívnak.

A néphadsereg légvédelmi egy­
ségei és az ellenséges repülőgépek­
re vadászó lövészek osztagai le­
lőttek hat ellenséges repülőgépet.

Ilii
Malik és Carapkin levele Austinhoz, 

a Szovjetunió ENSZ képviseletének épületénél 
lejátszódott arcátlan provokatív cselekményekről

41 li
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J. A. Malik, a Szovjetunió ENSZ- 
beíi képviselője július 3-án levelet 
intézett Austinhoz, az USA képvi­
selőjéhez- A levélben leírja, hogy 
ez év június 30-án délelőtt 11 óra­
kor, nyíltan, kifejezetten ellenséges 

j| szándékkal ismeretlen személyek 
mintegy 20 lőből álló csoportja és 
néhány rendőr jelent meg a Szov­

jetunió ENSZ melleti működő kép­
iviseletének épületénél.
I Az említett csoport tagjai a 
képviselet épületének bejáratánál 
gyűltek össze, ellenséges szavakat 
kiáltoztak, arcátlanul zaklatták a 
képviselet épületébe be- és onnan 
kilépő személyeket —- hangzik a 
tevéi, majd elmondja, hogy 

a közelben tartózkodó rendőrök 
szemeláttára és hallgatólagos 
beleegyezésükkel éles tárggyal 
több mély karcolást ejtettek a 

követség két gépkocsiján, 
j Tekintettel a fent elmondottakra 
kérem Önt. Nagykövet úr 

tegyen sürgősen megfelelő in­
tézkedéseket a vizsgálat lefoly. 
tatására és azoknak a szemé­
lyeknek a felelősségrevonására, 
akik június 30-án arcátlan, ki­
hívó magatartást tanúsítottak 
a Szovjetunió ENSZ mellett 
működő képviseletének épiilé- 

ténél,
intézkedjék az általuk okozott kár 
megtérítésére és az ilyen esetek

megismétlődésének megakadályo­
zása érdekében.

Kérem értesítsen az ön álla! tett 
intézkedésekről — fejeződik be a 
levél.

Sz. K. Carapkin, aki a Szovjet­
unió képviselőjének teendőit látja 
el az Egyesült Nemzetek Szervezi: 
fl'n,el- jú.ius 9-én hasonló ok miatt 
kii.dött levelet Austinnak, az USA 
képviselőjének. Ugyanis július 7-én 
háromnegyed 5 órakor a szovjet 
képviselet épületénél újból 60—80 
főből álló csoport és 8—10 rendőr 
jelent meg. A csoport tagjai ha­
sonlóan viselkedtek és provokáltak, 
mint azok, akik június 30-án kel­
lettek zavart a képviselet épülete 
előtt.

A csoport tagjainak közvetlenül 
a képviselet ablakai mellett elhang­
zott kiáltozása és lármája akadá­
lyozta a képviselet munkáját. Ezért 
a képviselet, — folytatja a levélben 
Carapkin — szükségesnek tartja 
felhívni az USA képviseletének fi­
gyelmét arra a tényre, hogy 

az amerikai hatóságok már 
előre tudtak a Szovjetunió 
ENSZ mellett működő képvi­
seletének épületénél készülő 
provokatív csoportosulásról, mi­
vei a rendőrök 15—20 perccel 
az em|ített csoport feltűnése 

előtt érkeztek az épülethez.
Az ilyen ellenséges fellépések

FLYNN, az Amerikai Kommunis­
ta Párt Országos Bizottságának 
tagja, a ..Daily Workcr'-ben üregje 
lent cikkében megírja hogy az 
Amerikai Kommunista Párt börtön- 
büntetésre ítélt vezetőit távolfekvő 
régi börtönökbe szállítják, ahol a 
legsanyarúbb körülmények várnak 
rájuk.

Az elítélt Dennis és Gate 
Georgia állambeli atlantai szövet­
ségi kényszermunkásbörtönbe. Po­
tash, Kansas állambeli Leaven- 
worthba került.

Flynn megjegyzi, hogy az atlan 
'ai és a leavenWorthi börtön 
„legborzalmasabb a régi börtönök 
közül”.

Világos — írja befejezésül Flynn,
hogy Truman kormánya elhatá­

rozta, Dennis! és Gates! a legbor­
zalmasabb börtönbe veti uszKént ; 
Kommunista Párt négy vezetőjéért 
aki ncm jelent meg a bíróság előli. 
Flynn felszólítja az amerikai közvé 
leményt, szervezzen széleskörű til­
takozó hadjáratot az USA kormá 
nyának elnyomó politikája ellen.

Moszadik levele 
a medzsliszhez

Az iráni parlament július 10- 
ülésén tárgyalta a volt angol-irán 
olajtársaság elkobzott okmányai­
nak ügyét. Ezzel kapcsolatban fel­
olvasták Moszadik miniszterelnök­
nek a medzsliszhez intézett levelét 
A levél idézi az iráni legfelső bí­
róságnak a lefoglalt okmányokra 
vonatkozó megállapításait. — Az 
okmányok azt bizonyítják — álla­
pítja meg a bíróság, hogy a vol 
AIOC tájékozlató és propaganda 
osztálya beavatkozott Irán bel 
ügyeibe. Az osztály ‘öbb iráni 
lap számára cikkeket szállított, 
volt AIOC egész sor olyan intéz­
kedést tett, amelynek semmi köze 
sincs a kőolajiparhoz- F.gyes okmá­
nyok bebizonyítják, hogy az AIOC 
kapcsolatban volt iráni politikusok­
kal. a mendlisz tagjaival, újság­
írókkal. A miniszterelnök levélben 
felkéri a medzsliszt, jelöljön ki 
megbízottakat, hogy azok tanul­
mányozhassák az AIOC va'ameny- 
nyi okmányait és jelentést terjesz- 
szenek a kormány elé. A kormány 
ennek a jelentésnek alapján fog 
eljárni.

Aratás futószalagrendszerrel
Az Izvesztlja részletes tudósítást közöl Krasznodárból, a futó szál al­

rendszerre történő aratásról. A múlt évben a Szláro-minszki járás ,.A 
munka hőse“ nevű kolhozának tagjai első ízben elmalmazták az ara­
tás futószalag rendszerét. Az új módszer lehetővé telte a kolhoz számára, 
hogy sokkal rövidebb idő alatt végezze el az aratást és 25 nappal hama­
rább teljesítse az állammal szembeni kötelezettségét, mint 1949-ben

Az új módszer lényege az, hogy az aratással egyidejűleg folyik a- 
aznap elcsépelt gabona tisztítása, szárítása és tárolása, valamint a kísérő 
munkálatok — a kalászgyújtés, a szalma összegyűjtése és a kazalozás is.

Megnyitották „A koreai gyermekekért“ 
c. kiállítást

Szerdán Budapesten ünnepélyesen 
megnyitották „A koreai gyermeke­
kért“ c. kiállítást, amelyet a Ma- 
;yar Nők Demokratikus Szövetsége 

rendezett. A megnyitó ünnepségen 
megjelentek: Jánosi Ferenc elvtárs, 

népművelési miniszter első helyet, 
tese, Huan Cen asszony, a kínai 
nagykövet felesége, a koreai követ­
ség, több más baráti ország követsé­
gének képviselői.

A kiállítást Benke. Valéria, az Or­
szágos Békebizottság titkára nyitotta 
meg. Hangsúlyozta: a koreai gyerme­
kek és anyák megsegítésére indított 
gyűjtés bebizonyította, hogy a ma­
gyar dolgozókban eleven erővel él

a nemzetközi szolidaritás. Idézeteket 
olvasott fel dolgozó asszonyok leve­
leiből, melyek azt bizonyítják, hogy 
a dolgozók megértették, hogy a bé. 
ke ügye egy és oszthatatlan.

— Megértették — folytatta Benke 
Valéria, hogy szeretni hazánkat, erő­
síteni és védeni a hazát, egyenlő a 
békét védő minden nép segítségével. 
Megértették, hogy egy ügyet szolgá­
lunk akkor, amikor a Titó-banda 
fenyegetéseivel szembeszállva véd­
jük a mi hazánkat, vagy a koreai 
nép igazságos, honvédő harcát se­
gítjük.

A megnyitó után a megjelentek 
megtekintették a kiállítást.

Albániában megünnepelték a néphadsereg 
megalakulásának SS. évfordulóját

Egész Albánia területén megünnepelték az albá?i néphadsereg meg. 
alakulásának 8. évfordulóját Minden városban ünnepi gyűlések voltak. 
Az ünnepi alkalomból a fővárosi stadionban a tiranai helyőrségi kü­
lönítménye nagy sportbemutatót rendezet, amelyen Enver Hodzsa, az al­
bán néphadsereg főparancsnoka is megjelent.

A jugoszláv nép harca a Tilo-handa ellen
A Svet Práce, a csehszlovák 

sza.tazeirvezetek hetilapja, hosszai 
cikkben foglalkozik a jugoszláv 
nép egyre élesedő Tltó-ellenes 
harcával. Rámutat, hogy Tito fa 
siszta klikkje ellen a le-gszerve 
zette,bb harcot a munkásosztály 
folytatja. Az elmúlt évben a ju­
goszláv iparban tömegem szabó, 
tázs és a munkától távolmaradás 
következtében sok-millió munka­
napot mulasztottak el. A legna­
gyobb belgrádi üzemekben, mint 
amilyen az Ivó Loéa-Riba-r, az 
Indusztrija Motora a Proletár, 
továbbá a vasúti üzemekben és 
a hajógyárakban a termelés szín­
vonala egyharmadával csökkent.

A varsei öntödében 35 százalék­
kal csökkent a termelés, a jese- 
nicai Martin-kemencék teljesít­
ménye havonta 3000 tonnával 
csökkent és a selejt 50 százalék­
kal növekedett. A zenicai kohá­

szati üzemekben, amelyeket .. 
titóisták haditermelésre állítanak 
át, az acéltermelés egy hónap 
alatt 4300 tonnával csökkent.

Ugyanez a helyzet a bányászát 
területén is. A trepasai ólomba. 
nyá.ban 20 százalékkal csokiként a 
tenure lés, a bori rézbányában pe­
dig ag előirányzatot csupán *65 
százalékra teljesítették.

A vasutasok is keményen küz­
denek Titóék ellen. A vonatok ké­
sése naponta kb. 200 óra. A král- 
jevo—szkopjei vasútvonalon a 
vasutasok felrobbantották az 
alagutat Mis mellett pedig egy 
ioszersaáliító vonatszerelvényt rö. 
pltettek a levegőbe.

A ^ munkásosztály Tito-ellftnés 
harcában hűséges Szövetségesekre 
talált a dolgozó parasztság köré­
ben. A parasztok közül igen sokan 
fegyvert ragadnak és partizánok­
ként folytatják a harcot Tito pri­
békjei ellen.

Truman levele a Aémeterszággal való 
hadiáííapoí megszüntetéséről

Az amerikai sajtó jú'jus 9-én kö. 
Zölle Trumannak a kongresszus vé­
li intézett levelét, amelyben
felhívja a kongresszust, jelentse be 
a hadiállapot megszüli.elését Né­
metországgal.

Truman leveléből megállapítható 
hogy ez a határozat — amelyet 
t ruman bejelentése szerint 
Anglia és Franciaország kormá­
nyai is támogaltak — 

mit sem változtat a Nyugat- 
Nénietországban érvényben lé­

vő megszállási stádiumon.
A Truman-lcvél egyenesen kimond­
ta, hogy a hadiállapo: megszűnte 
Nemeiországgal

„nein érinti Németországnak a 
három nyugati hatalom által 

történő megszállását“.
Nyugat-Németországban a hata­
lom továbbra is a megszá'lú ható­
ságok kezében lesz.

Nyilvánvaló, a Németországgal 
való hadiállapot megszüntetéséről 
szóló-egész mesterkedésnek a való- 
sághan az a célja, hogy meghosz-
szabbitsa ^ Németország kettészakí- 
.tásai es újabb űrügyet teremtsen a 
nemet békeszerződés megkötésé­
nek minél további elhalasztására 
noha a Bzovjetunió azt javasolta,’ 
haladéktalanul lássanak hozzá a 
német békeszerződés Hőkészítésé- 
hez es megkötéséhez.

Kétségtelen, hogy 
az USA kormányának P7 a lé­
pése ismét durván megsért; a 

potsdami egyezményt

amely kimondja, hogy a hadiálla­
potot nem formálisan egyes hatal­
mak egyoldalú nyilatkoztai által 
kell megszüntetni Németországgal 
hanem meg kel! kölni s békésiem 
ződést az össznémet kormánnyal.

Benn a kutya,
kinn a tehén

Hencidán történt, az ,,Uj Világ" 
tszcs-ben. A Megyei Tanács In­
struktora, amikor kiszólt a tszcs-be 
ellenőrizni a tüzőrséget, tüzör he­
lyett az udvaron békésen legelé­
sző tehenet talált. A jószág a tűz 
ór példáját követve, akár világa« 
is mehetett volna az éjszakában 
csupán jószándéka tartotta vissza ■ 
(nem úgy a tüzör, akiről még 
máig se tudni, hova csámborgotty 
A tehén őrzésére „kirendelt" ku­
tya meg a tehénistállóban, erői 
lakattal lezárva atudta az igazak 
Ilmát. (Amiben viszont nem volt 
igaza, akár a tüzörnek, akinél 
edes szendergését úgylátszik ze-
naria az éji nesz, meg a kutya­
ugatás.)

Az ,,Vj Világ" tehát olyan tszcs 
ahol a tüzör feladatát a jászát 
' Ía. f s ah°l a kutyák őrzése U 

a tehén munkája. A seholsem lel­
hető tüzör esete meg arra mutat 
hogy jobban meg kell válogatni 

bízunk ilyen fontos feladatot 
mert az „Vj világ" tszes.ben ez 
úttal kutyára bízták a hájat.
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Gönczy Ki
Gazda nélkül áll a hajdú: 

lói békebizottság. Éppci1 
küzd titkárválsággal, a légi 
mezőgazdasági munkák, az 
csép'és, begyűjtés idején, 
titkár Gönczy Károly elviéi 
hetek óta nem látja el teen 
új: Tóth Károlyné elvtár 
szont még munkához sem 
Mindketten a nagy és hala.4 
lan munkára hivatkoznakl 
mindketten elismerik, hog>l 
helytelen és tarthatatlan. I 
azonban az önkritika, ha 
sem változik a helyzet.

Tólh elvtársnő sokat 
Gönczy elvtárstól. Ez a kis 
ember lelkesen és jó' vége] 
adatát, rászolgál' a szobos] 
keharcosok bizalmára. Feb 
látott csak munkához, de 
Pártkongresszus napjára H 
keblzottságga! több lett a v 
Hogyan? Utcák szerint oeq 
a „terepet"'. Ekkor kiderült] 
a békebizottság révén 14 
nem jut el a béke Iliiéinél 
Azonnal intézkedett. Kct-kij 
debb utcát összevont, till 
bizottság; tagokat választat 
hogy rés maradjon cs az 
támadjon a békefront szj 
szakaszán.

Mikor az ellenség a 
ellátási fronton támad

A cukorral, zsírral, kény; 
sok baj volt akkoriban. Ne 
szer a békebizotiságok tag; 
kuiákok, az ellenséges < 
uszályába kerültek. Sorba, 
Értesítették erről Gönczy eí 
is.

Lement az üzlet ele. ázz: 
te:

Elvtársak, mit zajongto 
„miénk az ország, magunkul 
jük1’.

Ettől az érvtől nem ;u*í ni 
a csend.

Te csak beszélsz Göni 
kiabálták egyszerre több < 
is, viszont mégsem les? 
runic, amelyet a gyerekeink: 
hatunk.

Gönczy Károly látta, hog 
Iiéz leiadat elő't áll, de ncn 
ráll meg.

Ü.jra belekezdett:
—- Az igazság az, ejv 

hogy 1949 novemberében i 
szoboszlói polgárra — sorb 
nélkül — 85 drka cukor jutc 
valy novemberben már fe.i 
158 dekát mérték ki, még i 
kei napos csecsemők részé 
Nem nehéz kitalálni: a h 
hisztéria fokozásának köve 
hen. Most pedig egy sort 
Szűcs Péter kulikkal, akinek 
sán — míg itt sorban állt - 
tóság házkutatást tartóit. N 
és félkilós csomagolásban 4 
cukrot, 70 kiló romlott te 
és zsírt találtak nála.

Lel; erre nagy szégyenke 
10 12 méteres sor percet 
másfélre apadt le. .ló lecke 
a szoboszlój békebizottsági 
számára.

„Bz élettel agitáijafí|
Gönczy elvtárs igaz, m 

irányítja a bizottságokat, 
ban meg most is sokan fo 
hozzá tanácsért, agitációs é 
Szombaton azt kérdezték te 
gyan 'éhet helyi konkrete 
végezni a népnevelő munka 

— Az élettel agitáljatok 
volt az első szava. — Gyér 
velem az arató munkások I 

Ügy is tettek.
Kinn a földeken az aratói 

időben körülfogták Gönczy 
sékát. Szjnte pillanatonként 
lek felé a kérdések. Az eg\ 
társ arra várt választ, hogy 
amikor napi 8 órai műnk 
beszélünk, miért kell nek: 
szór 12—14 órá( dolgoznia.

Hát idefigyelj, elviá s 
a felelet, — te ig velem 
arattál Márton Gábor volt 
mester földjén. Akkor ez n 
jutott az eszedbe. Emlcksz 
egyszer elé álltái és meg: 
íad: „Nagyságos polgárme 
tessék nézni, élelem nélkül 
runk tizenkettedért aratni”-
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írrel
búi, a futószalag- 

[mmszki járás ,.A 
nalmazták az nra- 

c kőihez számárai 
25 nappal hatna- 

kint 1949-ben 
yrjüicg folyik az 

valamint a kisérő 
és a kazalozás is.

\pliekcrt“

[daritás Idézeteket 
ó asszonyok leve- 
bizonyítják, ho;;y 

[ettek, hogy a bé. 
ihatatlan.

folytatta Senke 
|tni hazánkat, erő- 

hazát, egyenlő a 
nép segítségével. 

|cgy ügyet szolga- 
a Titó-banda 

^mbeszállva ved- 
vagy a koreai 

|ivédő harcát sc-

a megjelentek 
kiállítást.

ihndsereg 

i lóját
I éphad sereg meg- 
\gyülcsek voltak. 
t? helyőrségi kii- 
[r Hodzsa, az ul-

ida ellen
amelyeket a 

Ielésre állítanak 
egy hónap 

lal csökkent. 
kot a bányászát 
pepcisai ólomba, 
kkal csökkent a 
lézbányában pe- 
Itot csupán 65 
ték.
Ikeményen küz- 

A vonatok ké- 
óra. A král- 

lasútvonalon a, 
b bántották az 
[lett pedig egy 
szerelvényt rö.

l.v Tito-ellfenés 
szövetségesekre 

[arasztság körc­
ímül igen sokan 
I és par.izá.iok- 
aicot Tito pri-

fal való 
ről
KV a hadiálla- 
|in egyes hatal- 
l'Jtko/aíai által 

kámetországgal, 
[ni f. békeszer- 

kormánnyal.

a tehén
\az ,,Uj Világ" 
k7 Tanács In- 
Iszált a tszcs-b€ 
rget, tüzör he- 
lékésen legeié, 

jószág a tűz. 
akár világgá 

:z éjszakában 
bortottn vissza• 

akiről még 
csámborgott). 

kirendelt“ ku- 
»állóban, erőf. 
pta az igazak 
Int nem volt 
1őrnek, akinél 
V yy látszik zó. 
Meg a kutya-

pt olyan tszcs 
itát a jószál 
ftyák őrzése h 

seholsem lel- 
arra mutat 

fali válogatni 
’•íos feladatot 
tszcs-ben ez. 
a héjat.
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Gönczy Károly átadja munkamódszeréi,,.

Gazda nélkül áll a hajdúszobosz 
lói békebizottság. Éppen most 
küzd titkárválsággal, a legnagyobb 
mezőgazdasági munkák, az aratás, 
cséplés, begyűjtés idején. A régi 
liíkár Gönczy Károly elvtárs már 
hetek óta nem látja el teendőit. Az 
új: Tóth Károlynó élvtársnő vi­
szont még munkához sem kezdeti. 
Mindketten a nagy és halaszthatat­
lan munkára hivatkoznak. Igaz, 
mindketten elismerik, hogy ez Így 
helytelen és tarthatatlan. Mit ér 
azonban az önkritika, ha utána 
sem változik a helyzet.

Tóth elviársnő sokat tanulhat 
Gönczy elvtárstól. Ez a kis, zömök 
ember lelkesen és Jó! végezte fel­
adatát. rászolgál1 a szoboszlói bc- 
licharcosok bizalmára. Februárban 
látott csak munkához, de már a 
Pártkongresszus napjára 10 új bé- 
kebizottságga! több lett a városban. 
Hogyan ? Utcák szerint osztotta c' 
a „terepei1’. Ekkor kiderült, hogy 
a békebizottság révén 14 utcába 
nem jut el a béke híveinek szava- 
Azonnal intézkedett. Két-kcf rövi- 
debb utcát összevont, titkárokat 
bizottsági tagokat választatott, ne­
hogy rés maradjon és az ellenség 
támadjon a békefront szoboszlói 
szakaszán.

Mikor az ellenség a köz­
ellátási fronton támadott...

A cukorral, zsírral, kenyérrel is 
sok baj volt akkoriban. Nem egy­
szer a békebizottságok tagjai is a 
ka Iákok, az ellenséges agitáció 
uszályába kerültek. Sorbanálltak. 
Értesítették erről Gönczy elvtársai 
is.

Lement az üzlet elé, azzal kezd­
te:

— Elvtársak, mit zajongtok, hisz4* 
„miénk az ország, magunknak épít­
jük".

Ettől az érvtől nem je“ nagyobb 
a csend.

~ Te csak beszélsz Gönczy, — 
kiabálták egyszerre több oldalról 
is, viszont mégsem lesz cuk­
runk. amelyet a gyerekeinknek ad­
hatunk.

Gönczy Károly látta, hogy ne­
héz leiadat előtt áll, de nem hát­
rált meg.

Újra belekezdett:
— Az igazság az, elvtársak, 

hogy 1949 novemberében minden 
szoboszlói polgárra — sorbanállás 
nélkül — 85 drka cukor jutott. Ta­
valy novemberben már fejenként 
158 dekát mértek ki, még az egy­
kéi napos csecsemők részére is. 
Nem nehéz kitalálni: a háborús 
hisztéria fokozásának következté­
ken. Most pedig egy sort álltok 
Szűcs Péter kutakkal, akinek laká­
sán — míg itt sorban állt — a ha­
tóság házkutatást tartott. Negyed­
év félkilós csomagolásban 40 kiló 
cukrot, 70 kiló romlott tepertőt 
és zsír; találtak nála.

Lelt erre nagy szégyenkezés. A 
10 12 méteres sor percek alatt 
másfélre apadt le. .ló lecke voll ez 
a szoboszlói békebizottsági tagon 
számára.

— A fene a zsírt, meg a tepertőt 
rajtad — ez volt a válasza és te 
még aznap csendőrszuronvok kö­
zé kerültél. Pedig a zsizsik ette a 
„nagyságos úr’1 tavalyi búzáját. Ha 
pedig kiszámoltuk, mennyit keres­
tünk, bizony 0—3 mázsa búza volt 
a munkabér. f)c a munkái, azt meg­
követelték. Hat hétig, lntásíól-va- 
kulásig arattunk, csépeltünk, míg 
beborogathatiuk a szusz ába (mag­
tárba) a búzái. Most viszont mun­
kabérben többszörösét kapjátok, 
elegendő élelem mellett.

Tóth elvtársnő sem az íróasztal 
mellől akarja irányítani a békebi- 
zoltságok munkáját. Ez a módszer 
rossz lenne és egyébként sem azt

tanulta Gönczy elvtár6tól. Az új 
titkár elsősorban a szoboszlói asz- 
szonyokat és lányokat akarja ,,meg. 
mozgatni’1.

Ma még Hajdúszoboszlón kis­
sé nehezen kapcsolódnak be a nők 
a társadalmi munkába — mondja- 
— Pedig, ha valakinek a béke meg­
védése az érdeke, az elsősorban az 
asszonyoknak és lányoknak, az.

Ebben egyetértünk Tóih Károly-
né elvtársnővr’, az új békébiZoU- 
sági titkárral, aki meg e héten 
munkához lát, hogy a békebizott­
ság is segítséget nyújtson Hajdú­
szoboszlónak a békearatás evőre 
befejezésében.

„Szovjet emberek harca a békéért“
Kiállítás Hajdúszoboszlón

A Magyar-Szovjet Társaság ren­
dezésében „Szovjet emberek harca 
a békéért” címmel kiállítás nyílik 
meg a Hajdúszoboszlói kultúrott- 
honban vasárnap délelőtt 10 óra­
kor.

Az érdekes, szemléltető anyagú 
kiállítás bemutatja a béke hatalmas

támaszának, a Szovjetunió polgá­
rainak életét, a kommunizmus épí­
tőit, a béke szilárd harcosait.

A kiállítás keretében megtekint­
hető lesz a legjobb szovjet karika- 
túristák karikatúra gyűjteménye is, 
amely a békeharcban való foko­
zottabb részvételre mozgósít.

Közkívánatra újra bemutatják a „Ludas Matyik
Sokak kívánságának 

tesz eleget a MOKEP 
helyi kirendeltsége, ami­
kor július JV.cn és 20-án 
újra műsorra tűzi a Vig- 
filmszínházban első nagy 
színes filmünket: a
,, Ludas Matyit.“

Fazekas Mihály: „Lu­
das Matyi“-ja volt az 
első olyan alkotás iro­
dalmunkban, melyben

az elnyomott jobbágy­
fiú fellázad a földesúri 
önkény ellen és meg­
bosszulja a rajta esett 
sérelmet. Ezt a népi 
hőst ismerjük meg a 
filmben. Alakítója Sós 
Imre, balmazújvárosi 
dolgozó paraszt gyere­
ke, szerelmét, Pirost is 
volt zsellér szülők gye­
reke, Horváth Teri kelti

életre. Saját elnyomott 
múltjukat elevenítettélc 
meg. azért olyan élethű 
és művészi az alakítá­
suk. A többi szerepet is 
.1 legkiválóbb színmű­
vészeink alakítják: 
Somlai Artúr, Görbe 
János Kossuth-díjasok, 
Pártos Erzsi, Ruttkai 
Éva. Kiss Mányi és so­
kan mások.

Repülőgépen viszik az alkatrészeket a kujbismri 
vizierőmílhöz

Moszkva Vnokovo repülőterén a kujbisevi vizierőmű részére szál­
lított rakományokat a repülőgéphez viszik.

A gyógyszerellátásról...
Tudott dolog, hogy ha valamely 

vállalat, vagy laboratórium új or­
vosságot állít elő, azt csak az Or­
szágos Közegészségügyi Intézet 
engedélyével hozhatja forgalomba. 
Az engedélyezés egyik feltétele 
hogy a készítmény külső burkola­
tán mindenkor fel legyen tüntetve 
a gyógyszer legfontosabb összeté­
tele, illetve azoknak az anyagoknak 
a neve, amelyből a gyógyszer ké­
szül.

A kapitalizmus világában a ter­
melés nem a szükséglethez, hanem 
a haszonhoz igazodik, az új készít.

Ifjúsági válogató-brigád alakul a Dohánygyárban
Csend van, mintha senki sem 

lenne az egész gyár területén. De 
a vágó üzemrészben barna köpeny­
ben fiatal, karcsú lány áll a gép 
mellett. Dúdol magában és a dal 
ritmusára jár a keze: úgy olajozza 
gépét.

— Így ni — mondja félig hango-

„Rz élettel agitáljatok“
Gönczy elvlárs igaz, már nem 

irányítja a bizottságokat, azon­
ban még most is sokan fordulnak 
hozzá tanácsért, agitációs érvekért- 
Szombaton azt kérdezték tőle. ho- 
g.van lehel helyi konkrétumokkal 
végezni a népnevelő munkát.

- Az élettel agitáljatok — ez. 
volt az első szava. — Gyertek ki 
'elem az arató munkások közé.

Ügy is tették.
Kinn a földeken az aralók ebéd­

időben körülfogták Gönczy elvtár­
sikat. Szjntc pillanatonként röpül­
lek felé a kérdések. Az egyik elv­
társ arra várt választ, hogy most, 
amikor napi 8 órai munkaidőről 
beszélünk, miért kell nekik sok­
szor 12—14 órát dolgoznia.

Hát idefigyelj, elvtársi —szállt 
a felelet, — tP is velem együtt 
arattál Márton Gábor volt polgár- 
mester földjén. Akkor ez nem igen 
jutott az eszedbe. Emlékszem rá, 
egyszer elé álltái és megszólítot­
tad: „Nagyságos polgármester úr, 
tessék nézni, élelem nélkül nem bí­
runk tiírenketledért aratni”.

san.
Horváth Katalin ifjúmunkás fél 8 

elölt már 10 perccel bent van az 
üzemben. Gépe mellé szépen felso­
rakoztatja a dohánnyal telt ládá­
kat, hogy a munkaidő elkezdése­
kor már minden gyorsan és zavar­
talanul menjen. Amikor az óramu­
tató a félnyolcat elérj, akkorra 
már fenn is van a kés és a gép el­
indul. Így indul Horváth Kató a na­
pi 120—125 százalékos teljesítmény 
felé.

Talán éppen ebben az időben a 
sátoraljaújhelyi dohánygyárban is 
egy olyan fiatal lány, mint Horváth 
Katalin, elkészíti az anyagot, beola­
jozza a gépét. Szemei mégegyszer 
végig siklanak rajta, vizsgálgatja 
rendben van-e minden ? Gyors moz­
dulattal megindítja a gépét s mun­
kához lát. Vele együtt kezd az 
egész üzem. Egyszerre kezdenek 
dolgozni a gépek, megélénkülnek a 
munkapadok. S a munka lendüle­
tes, szorgalmas. Mj sem bizonyítja 
ezt jobban, mint az, hogy az el­
elmúlt hónapban is az elsők lettek 
a debreceni dohánygyárral folyta­
tott párosversenyben.

A debreceniek behozzák 
a lemaradást

— .Júniusi üzemtervünket 100 szá­
zalékban, minőségi munkánkat pe­
dig csak 97 százalékban teljesítet­
tük. De nem keseredünk el. A jól 
megszervezett munkával, a munka­
idő kihasználásával én is élő aka­
rom segíteni, hogy a vetélkedésből 
ebben a hónapban győztesen ke­
rüljünk ki — mondja Horváth Ka. 
taiin ifjúmunkás.

Szabó Irén és Szabó Júlia, a 
DISZ “szervezetnek tagjai. Egész 
déle'őtt keveset beszélgetnek, fi­
gyelmesen dolgoznak. De beszél 
helyettük a grafikon, a 120—130 
százalékos eredmények. Szerdán a 
békeműszak alatt még a megszo­
kottnál is gyorsabban és ügyeseb­

ben járt a kezük. Délben a béke- 
röpgyű'.ésen lelkesen jelentették: 
máj teljesítményünk 150 százalék.

Ha egy dohánylevélnek a vége, 
vagy a közepe rossz, nem az egé­
szei dobják el, hanem kiszedik a 
rosszal, a jő részét pedig felhasz­
nálják. Így takarékoskodnak.

Munka után összedugta fejét a
két lány.

— Sok új lány jött most a gyár­
ba. A mi osztályunkra is került jó 
pár. Mi lenne, ha ifi brigádot ala­
kítanánk ? Ügy sincs a Dohány­
gyárban ifjúsági brigád.

A tanácskozásba bevonták a 
párttitkár elvtársnőt js. Megszüle­
tett az elhatározás.

— Megalakítjuk az első válogató 
brigádot ... — vélj fel Irén. — Az

új lányoknak átadjuk eddigi ta­
pasztalatainkat, segítünk, hogy 
könnyebb legyen a mnka és a bri­
gádunk a legjobb eredményt érje 
el a gyárban — fejezi be Irén mon­
datát Julia.

— Emlékszel, mikor a gyárba 
kerültünk nem ment könnyen a 
munka. Új és ismeretlen volt. Mi­
lyen jól esett, mikor Tömösván 
Józsefné, a régi „szaki” idejött 
hozzánk és kedvesen megmagya­
rázta, hogyan dolgozzunk, hogyan 
szedjük szét ügyesen és gyorsan 
az egyberagadt dohányleveleket. 
Mj is így fogunk tenni!

Munka után mind a két lány a 
többi fiatallal együtt az üzemi 
DISZ-szervezet felé tartott. Kultúr- 
próba lesz.

meny útját mindenütt ellenszenv 
kíséri. A lobbi gyógyszertgyártő 
üzem „lábhoz tett fegyverrel" vár­
ja, mi lesz a készítmény sorsa. Ha 
nem válik be, akkor nem történik 
semmi, legfeljebb a raktárban po­
rosodik. Ha azonban a készítmény 
beválik, a közönség az új gyárt­
mányt keresi, akkor a konkuren­
sek is mindjárt megmozdulnak, 
hozzákezdenek a készítmény gyár­
tásához. így történik meg, hogy 
aszpirinből például legalább két­
száz fajta van forgalomban. Ugyan­
így a kalmopirinbő! is.

Ennek az értelmetlen és csak a 
haszonra törekvő álláspontnak 
megszüntetésére hazánkban a 
gyógyszervállalatok államosítása 
után megkezdődött a profillirozás. 
Különböző elnevezésű, de teljesen 
azonos összetételű készítmények 
gyártása nagyrészt már megszűnt, 
ezeket egy-egy gyár állítja elő. Ez 
a magyarázata annak, hogy a kö­
zönség ha valami ismert elnevezé­
sű gyógyszert keres, azt sokszor 
nem találja meg, pedig a gyógy­
szer rendelkezésére áll, csak más 
elnevezés alatt-

Gyógyszertári dolgozóinknak 
kötelességük az órvosokat, a közvé. 
leményt erről tájékoztatni. Annál 
inkább, mert a kormány gondosko­
dik minden beteg gyógyszerellátá­
sáról.

Izsó Kálmánná
Gyógyszeráru Vállalat.

FELVÉTELI VIZSGÁK AZ EGYETEMEN
Alig egy-két hete fejeződött be az 

Egyetemen az évvégi vizsgák• A párt- 
szervezet a DISz-szel, tanulmányi 
osztállyal karöltve azonban máris 
1951—52_és oktatási év, valamint a 
felvételi vizsgák jó előkészítésével 
foglalkozik.

A felvételi vizsgák július 2-án az

Egyetemen m.ár megkezdődtek. 
Azóta egy hét eltelt, és komoly 
kereket hozott. Az orvoskarra 81, 
természettudományi karra 119, 
bölcsészeire 86 hallgató jelentkezett. 
A hallgatók 95 százaléka megfelelt 
a követelményeknek A jelentkezők 
társadalmi megoszlása a következő:

60- ■65 százaléka munkás-paraszt származású,
a többi értelmiségi, kisiparos. Szak­
mailag a felvételre kerülök jelentős 
része igen jó tanuló. Számosán van­
nak közülük, akik jeles, vagy jó 
eredménnyel vizsgáztak a középis­
kola IV. osztályából.

A felvételi vizsgák munkarendje 
jó, a felvétel lendületesen folyik. 
Vannak azonban olyan jelénségek, 
amelyek lassítják, akadályozzák ezt 
a munkát. Ilyen többek közölt az. 
hogy a felvételi vizsgán csak a hall­
gatók egyrésze jelenik meg. A böl­
csészeinél például 58 hallgató nem 
jelent meg. A népnevelők a párt_ 
szervezet irányításával felvették ez 
ellen a harcoU Nyolc népnevelő ki­
utazott vidékre és személyesen el­
beszélgetett a jelentkezéstől elma­
radt hallgatókkal. A beszélgetés 
után a hiányzók egyrésze önként be­
jött az Egyetemre, s felkereste a 
felvételi bizottságot

Az ellenség a felvételi vizsgáknál 
jclehtko-Ő lemorzsolódásokat igyek­
szik o maga javára felhasználni. 
Igyekszik á továbt árulásról lebe­

szélni a hallgatókat. Ilyen eset fcr. 
dúlt elő Hajdúdorogon, ahol arról 
beszéllek, hogy a szegényparasztság­
nak nem érdemes a gyermekét tanít_ 
tatni, mert nem bírják fizetni a tan­
díjakat, ösztöndíjban sem részesül­
hetnek, mert az csak a párttagok­
nak, munkásszármazásuaknak jár. 
Mondani sem kell, hogy az ilyen 
hangok mögött, mindénütt fel lehet 
fedezni a kulákokat, a klerikális 
reakció embereit, akiknek fáj az. 
akárcsak Grőszéknek és áruló tár­
sainak fájt, hogy ma már a munkás, 
paraszt fiatalok tízezrei tanulhatnak 
képezhetik magukat,

diplomát szerezhetnek.
A népnevelők ezekkel a hangokkal 
szemben szintén felvették a harcot. 
Mpgmagyarázták, hogy csak az el_ 
lenség agitál így, akinek célja az, 
hogy oktatási vonalon is hazug híre­
ket terjesszen és . távoltartsa a 
munkás, paraszt fiatalokat az Egye­
temtől.

Másik hiányosság a felvételek kö- [

rül adódik. Még mindig jelentkezik 
a bürokratikus átirányítás. Megtör* 
ténik gyakran, hogy minden mn- 
gyarázat nélkül átirányítanak az 
egyik szakból a másik szakba hall­
gatóikat. Az egyik debreceni gimná„ 
ziumban például Csuka Györgyöt, 
akinek képességei megfelelők arra, 
hogy orvos lehessen, történelem 
szakra irányították. Persze ez hely_ 
télén, elveszik sok esetben a hall­
gatók kedvét a továbbtanulástól A 
szempont minden esetben az kéll, 
hogy legyen, mindenki olyan szakra 
kerüljön, amihez legjobban hajlama 
van, ahol érzi, hogy jól megállja a 
helyét

Olyan eset is előfordul, hogy a 
diákokat, akik nyári szünidőben el­
mentek dolgozni, nem eresztik a fel­
vételre, igyekeznek lebeszélni a to­
vábbtanulásról. ilyen eset megtör­
tént a debreceni Ruhagyárban: Hor­
váth Évával és Erdélyi Erzsébettel.

A lemorzsolódás, a felvétel hibái 
ellen a jiártbizottság erélyesén küzd. 
Minden eszközt igénybe vesz a mun­
ka megjavítására. Kimegy Vidékre, 
széleskörű felvilágosító munkát fóly„ 
tat, harcol minden egyes hallgatóért, 
hogy az ötéves terv teljesítésének 
ezt a fontos alapját: a továbbtanu­
lást, a beiskolázást erdeményesén 
szolgálhassa.

BALÁZS SÁNDOR, 
a debreceni egyetemi párt- 

bizottság aolt. prop. fclélősG'
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VÁRHATÓ IDŐ­

JÁRÁS: Déli, dél- 
uráni felhőképző­
dés, néhány helyen 
záporeső. zivatar. 
Mérsékelt délkeleti, 
déli szél, a meleg 
idő tovább tart.

ÉJJELI SZOLGALATOT TARTÓ 
GYÓGYSZERTÁRÁK július 1—13-ig: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/3. 
Cegléd u. 22., 16/H. Dimitrov u. 55.

A LEGUTÓBBI TANÁCSÜLÉSEN 
vállalták a nyíracsádi dolgozó pa­
rasztok, hogy alkotmányunk ünne­
pére terményeiket a cséplőgéptő 
egyenesen a földművesszövetkezet 
raktárába szállítják és kötelezettsé­
güknek 105 százalékban tesznek ele­
get.

BÉKEKISGYÜLÉSEN a Vagyongyár 
kerékkovács dolgozói vállalták, hogy 
teljesítményüket az Alkotmány ün­
nepére 109 százalékról 114 százalékra 
emelik,

A CSAPÓKERTBEN Vöröskeresz- 
tes szervezet alakult. A szervezet 
munkája iránt igen nagy az érdeklő­
dés.

SZOMBATON Szolnokon vendég­
szerepel a Sztaniszlavszkij Munkás 
Stúdió.

MOST NYÍLNAK MEG az ország 
első járási kultúrotthonai. Ezek kö­
zött szerepel a berettyóújfalui is. 
amelyet július ?2-én avatnak fel.

A KÁLVIN-TÉRI ALL. ALT. IS. 
KÓLÁBAN esti dolgozók ált. iskolá­
ja V., VI. osztálya nyílik. Az# isko- 
kola ingyenes. Jelentkezhet az is­
kola igazgatójánál az, aki 16 élet­
évét betöltötte s legalább a négy 
elemit elvégezte.

A GUGYORI ,,PETŐFI" tszes-nél 
az MNDSz szervezet jól dolgozik- 
Az asszonyok lelkesen kiveszik ré­
szüket a mezőgazdaság nagy mun. 
kajából, így az elmúlt napokban .12 
MNDSz asszony 15 holdon a lucerna 
gyűjtést befejezte.

PÉNTEKEN ESTE 6 ÖRAKOR a 
DISz titkárok részére titkári érte­
kezlet lesz a Városi DISz Bizottság 
helyiségében, Kossuth u. 23. szám 
alatt.

NYIRACSAD DOLGOZÓ PA­
RASZTSÁGA a terménybegyüjtés 
túlteljesítésére versenyre hívta ki 
Nyirmártonfalva, Nyírábrány, Nyír- 
adón;** és Ftilöp dolgozó parasztsá­
gát.

A CEMENTIPARI A. V. békebi- 
zottságának tagjai vasárnap példa­
mutatóan kivettek részüket az ara­
tás munkásjából.

TANÁCSTAGOK fogadóórája ma 
délután 4—6Jg a Városi Tanács I. 
cm. 42. számú szobájában.

LORÁNTFFY Zsuzsánna I. MNDSz 
szervezet az úttörők nyaraltatására 
100 forintot ajándékozott.

JULIUS 22-cn Hajdúszoboszlón 
vendégszerepel a Megyei Tanács 
Népi Együttese. Szereplésükre — 
melyet, már most nagy érdeklődés 
előz meg — szabadtéri színpadot ál­
lítanak fel.

kétéves Ápolónői tanfo
LYAM kezdődik a debreceni ápoló­
nőképző intézetben. A kiképzés tel 
jesen ingyenes. Felvételre jelentkez­
het minden 18—30 éves egészséges 
nö.

Örömmel lépünk versenybe társvállalatunkkal
A Debreceni Magasépiiési Válla­

lat Holló János-utcai telepének dol­
gozói örömmel vettük tudomásul a 
Nyíregyházi Magasépítési Vállalat 
versenykihívását. Vállalatunk min­
den dolgozója: a szakemberek, a 
segédmunkások és a tanulóbrigá­
dok vállalásokat tettünk, hogy Al­
kotmányunk ünnepére feladatunkat 
túl teljesítjük.

A brigádok egymás között ver­
senyt indítottak. Kozma elvtárs bri­
gádja Címer- és Morvai-brjgáddal

200 százalékos teljesítményt vállalt, 
a Molnár-brigád 130-at, a Kun-bri­
gád pedig 120 százalékot teljesít. 
A Makszimenkó-féle l'alazási mód­
szernek is vannak már szép ered­
ményei: Géder-brigádban Csonka 
István július hó 7-én egy adogató 
és egy teregető segédmunkással 
egyéni teljesítményben 573 száza­
lékot ért el, a csoport teljesítmé­
nye pedig 191 százalék volt.

Vidor János üzemi sajtófelelős-

SPORT

Hajdú-Bihar megyében megrendezik 
a gépállomások labdarúgó bajnokságát

Király István vagongyári ifjúmunkás 
Tanja Vasziicsenkóíól taneal

Király Imre ifjúmunkás. A Va 
gongyárban dolgozik. Géplakatos 
tanuló- Szereti a könyvet. Sokat 
olvas. És, hogy munkahelyén ót is 
szeretik, mert megállja a helyét a 
termelésben: nagyban ennek is kö­
szönheti.

— A „Távol Moszkvától" cimü 
könyvből különösen sokat tanul­
om — mondja. — Ha egy pillanat­

ra is meginogtam a munkámban, 
elém vetődött Tanja Vaszilcsenko- 
uak, a hős Komszomol-brigádveze 
tőnek, Genyának, a kis 15 éves 
munkahősnek az alakja, akik fagy­
ban, viharban, dermedt ujjakkal 
szerelték a huzalokat csakhogy 
dőben befejeződjön az építkezés. 

Magamon éreztem Batmanovnak 
az építkezés vezetőjének, az igazi 
bolseviknak a tekintetét, mintha 
kérdezte volna:

„NA KIRÁLY IMRE, 
VELÜNK TARTASZ?!-.."

és ez új lendületet adott.
— Gorelik; „A kitüntetett gyár" 

című könyvét is olvastam. Mint 
Gorelik írta: Az autógyár dolgozói 
minden erejükkel tökéletesíteni, 
gyorsítani igyekeznek az autógyár­
tást, hogy minél többet küidhesse- 
nek a frontra. Az olvasottak nyo­
mán én is elkezdtem a gépeink tö- 
.kéletesítéscn gondolkozni. Sok gé­
piink igen bonyolult. Ezért például 
a íolópad alkatrészei szerelés köz­
ben könnyen törnek. Most van ki­
dolgozás alatt és rövidesen be­
adom az újítási tervemet, amellyel 
ezt a gépet szeretnem tökéleteseb­
bé tenni.

A könyvek gondolkodni tanítják 
az embert. Hogy ne csak úgy dol­
gozzon, mint egy gép — mondja 
Sándor László tiizikovács. — Egy 
szovjet vasúti munkátokról szóló 
könyvben olvastam, hogy egy vas­
úti alkatrészeket gyártó üzemben, 
hogyan szerkesztettek olyan új ido­
mokat a dolgozók, amelyekben a 
támcsavarokat gyorsabban és köny- 
nyebben elő lehetett állítani. Mi js 
elkezdtünk gondolkozni ezen. Tö­
kéletesítettük munkánkat és ter­
melési százalékunk rohamosan 
emelkedett.Brigádunk sokkal g.vor-

NEM SZOLGÁLTATOTT BE, 320 
liter tejet Varjú Imre csökmői ku- 
lák, A bíróság három hónapi bör­
tönre és 1500 forint pénzbüntetésre 
ítélte.

kÉSÖN VÉGEZTE EL A TENGERI 
VETÉSÉT özv. G. Kóti Antalné 33 
holdas komádi kulákasszony. Ezért 
a cselekedetéért a szabotáló kulák­
asszony ■ a bíróság ezer forint pénz., 
büntetésre ítélte.

Felhívja a Városi Tanács pénz­
ügyi osztálya az ebtulajdonosokat, 
hogy a f. évi ebadó befizetést iga­
zoló nyugtát az eboltáskor min­
denki bemutatni köteles. Azok, 
akik ebadójukat még nem fizették 
be, azt^ régi adóhivatal 1. emelet 
103. számú Szobájában még az ol­
tás előtt okvetlenül fizessék be.

A mezőgazdasági Viziépítő Vállalat 
felvesz föld- és betonépítésben jár­
tas MUNKAVEZETŐKET. Jelentke­
zés: Budapest, V-, Mária Valéria 
u. 10. IV. érti. 410. szoba, munka­

ügyi csoportnál.

sabban teljesíti tervét, de egyénileg 
sem közömbös, hogy 80—90 szá­
zalék helyett 110—120 százalékot 
teljesítünk-e.

Erdőd! László, a Bútorgyár állító 
üzemrészében dolgozik, „A „Ráko- 
sj-per'' adott különösen nagy erőt 
munkámhoz — emlékezik vissza.

Már az olvasás közben is egyre 
jobb eredményeket ériem el a mun­
kámban- Valahogy kötelességem­
nek éreztem hogy azért az eszmé­
ért, amelyért Rákosi elvtárs és 
munkásmozgalomnak sok hőse 
annyit szenvedett, nekem is har­
colnom kell. Az eszme győzelemre 
jutott és a harc ma úgy érzem, 
annyit jelent:

JOBBAN DOLGOZNI, 
TÖBBET TERMELNI.

Igyekeztem így harcolni és a ter­
melési százalékom egyre emelke­
dett. Aztán az elért 175—180 szá­
zalékot már rendszeresen tartani 
tudtam és sztahánovista lettem. 

Papp Máriának, a Ruhagyár dol- 
ozójának az „Ifjú gárda" elolva­

sása jelentett fordulópontot az éle­
iében. Példaképeivé váltak a krasz- 
nodoni hős komszomolok, akik az 
életük feláldozásán keresztül is be­
bizonyították: mit jelent hűnek 
enni a néphez, a Párthoz. Papp 

Marja — ahogy írja levelében 
ínségét a jó munkáján keresztül 
akarja bizonyítani.

Egy-két példa csupán: hogyan 
segíti dolgozóink harcát, munká­
ját a könyv. Szemjon Babajevszkij 
elvtárs, Sztálin-díjas szovjet író 
mondta el az Irókongrcsszuson, 
hogy levelet kapott Magyarország­
ról és ebben egy vidéki tanító írja, 
hogy nekik is meg van mára Szer. 
gej Tutarinovjuk. Babajevszkij 
egyik legszebb könyvének, az 
Arany csillag lovagjának" ez a 

Szergej Tutarinov a hőse.
Sok ilyen Szergej Tutarinovhoz 

hasonló hős születik hazánkban a 
zocjalisla-realista irodalmi alkotá- 
ok olvasása után: egyre több, 

kemény harcosa lesz a szocializ­
mus építésének, a béke védelmé­
nek- — Oby —

A debreceni gépállomás sportolói 
javaslatot terjesztettek a Megyei 
Testnevelési és Sportbizottsághoz a 
gépállomás labdarúgó bajnokságá­
nak megrendezésére Az MTSB a Ja­
vaslatot elfogadta és a közeli na­
pokban kiírja a hajdú-biharmegyei 
gépállomások labdarúgóbajnokságát, 
amely augusztus 20-án ünnepélyes
keretek között Indul.

A városi és járási labdarúgó,
bajnokságnak csak tavaszi fordulója 
volt, ősszel a csaoatok részére nincs 
bajnokság. A gépállomások csapatai 
resztvettek a városi és járási baj­
nokságban s most bajnokság hiányá­
ban mérkőzések nélkül vannak Az 
újabb városi és járási bajnokság
megrendezéséig a gépállomási csa­
patoknak a bajnokság megrendezésé­

vel alkalmuk lesz újabb mérkőzé­
seken nemcsak dolgozóik sportolá­
sát előmozdítani, hanem csapaluk 
játékstílusát, kollektiv szellemét fej­
leszteni.

A gépállomások labdarúgóbajnok'. 
ságára augusztus 10-ig nevezhetnek 
a gépállomások csapatai. Az MTSB 
rendelkezése szetint a bajnokságban 
a gépállomások csakis gépállom,-:;í 
dolgozókból összeállított csapattal 
szerepelhetnek, mert ennek a baj­
nokságnak az a célja, hogy a gép­
állomások dolgozóinak sportolását 
segítse elő. A nevező csapatok szá 
mához mérten egy vagy kétcsopor­
tos lesz a bajnokság. Az első három 
helyezett részére az MTSB értékes 
dijat ajánlott fel. o. o

Jugoszláviában a sport is az amerikaiad! szolgálja
A Scanteia Tineretului, a Román 

Ifjúmunkás Szövetség központi lap­
ja, részletesen foglalkozik a titoista 
sportélettel, amely teljesen az ameri­
kai imperialisták céljait szolgálja.

Tito és hordája — írja a Scanteia 
Tineretului — minden eszközzel 
azon igyekszik, hogy íasizálja a ju­
goszláv sportot. Az úgynevezett 
sportegyesületek és szövetségeké­

ben az UDB ügynökei hitlerista min 
tára militarista nevelésben részesítik 
a fiatalokat, hogy idővel ágyútölte­
lék váljék belőlük az amerikai és 
angol milliárdosok által megindítan­
dó harmadik világháborúban. Külön­
leges táborokba küldik őket, ahol a 
tisztek vezetése alatt ,, sportolnak". 
Ezekben a táborokban vad soviniz­
musra, embertelenségre és a belgrá­
di Führer iránti vak engedelmesség­
re kapnak kiképzést. A ti tóista sport 
élet teljes egészében átvette az im-

A pro 
játé.

perialista sport . szokásait." 
fesszionizmus, karrierizmus, 
kosok vétele és eladása burjánzik 
Tito fasiszta Jugoszláviájában.

A jugoszláv sport gauleilerci nagy 
hangon dicsekednek, hogy .Jugo­
szláviában virágzik a tömgespori“ 
Amikor azonban tömeges katonai 
előkészítő versenyeket akartak ren­
dezni a fiatalok megtagadták &z 
ezen való részvételt. Valjcvo város­
ban, hogy a teljes kudarcot elke­
rüljék, 14 éven aluli gyermekeket ál 
lílottak rajthoz.

A nyugati imperialisták előtti haj. 
longás a jugoszláv sportéletre is rá­
nyomja bélyegét. A lapok és folyó­
iratok tele vannak az amerikai és a 
többi kapitalista országok sportját 
dicsőítő cikkekkel. A sportszereken 
éppen úgy, mint a konzervdobozo­
kon megtalálható a ,,Made in USA" 
márka.

RÁDIÓ
CSÜTÖRTÖK

_ KOSSUTH.RÁDIÓ. 5: Falurádió. 
5.30: Hírek, 5 40: Hanglemezek, 6: 
Reggeli hangverseny, 6.45: Hírek. 7: 
Hanglemezek, 7.20: Népzene, Utána1 
Naptár. 7.45: Lapszemle, 8.05: Hang­
lemezek, 11,30: Elbeszélés, 12: Hírek, 
Hangos Újság. 12.30: Népek muzsiká­
ja. 13.15: A Rádió szórakoztató zene­
kara játszik. 14: Időjárás, és vízállás­
jelentés. 14.10: A Rádió Gyermekuj- 
ság műsora, 14 45: Szomszédaink — 
barátaink, 15.30: Csángó dalok, 16.05: 
Iskolások rádiója, 16.25: Hangleme­
zek, 17: Hírek, 17.10: A Néphadsereg 
híradója. 17.30: Szovjet népek dalai, 
17.50: Üzemi levelezőink jelentik,
jelentik, 18.05. Az ifjúsági rádió mű. 
sora, 18.40: Hírek németül. 19: Az Ál­
lami Népi Együttes zenekara játszik, 
20: Hangos Újság, 20 40: Versenyben 
az ország kenyeréért. 20.45: Mozart: 
Cosi Fan Tutte. Vígopera két felvo­
násban. 2.10: Hírek Sport, 23.50:
Hanglemezek. 24: Hírek.

PETÖFT-RÁDIÓ. 5.30: Magyar nép­
dalok, 5.50: MHK.negyedóra, 6.05: 
üzemi lapok szemléje. 6.20: Hang­
lemezek, 6 30: Hanglemez, 6.50: El­
adás. 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.33: 
Hanglemezek, 8.30: A Szovjetunió a 
szocializmus országa, 8.40: Hangle. 
mezek, 9.20: Iskolások rádiója. iO: 
Hírek, 10.10: A Zenemű vészeli Főis­
kola hallgatóinak műsora, 10 50: Ze­
nekari hangverseny. 15: Zenekar" 
muzsika, 15.40: Fiatalok zenei újság"a 
16.10: Zongora-művek. 16.50: Menje­
tek haza, Három nép üzenete, 17 20: 
Dalok a Vidám vásár c. filmből, 17.30: 
Hírek. 17.40: Előadás. 17.55: A Rádió 
zernés műsora. 18.40: Szív küldi szív­
nek szívesen, 19: Az éberség fokozá­
sa a szocializmus építésében, 1915: 
Sportregyedóra, 19.30: Tánczene, — 
21.30: Meg kell a búzának érni, Elő­
adás. 22.05: Zenekari muzsika.

Szerkesztőség" postája
Buglyó Gyuláné Debrecen. Pa­

naszára üzenjük: a házfelügyelők 
szakszervezetének kötelessége foglal­
kozni ezzel a kérdéssel. Annál in­
ka b, mert az elmondott panasz nem 
egyedül csak az elvtársnő vélemé­
nye.

Balogh Sándor, Püspökladány, Be­
küldött Villám"-ját közöljük. Más­
kor is írja meg. ha hiányosságokat 
tapasztal a járás területén, mert a 
bírálat mindenkor előbbre viszi 
építő munkánkat.

Szent Anna-utcal kerékpáros A 
Szent Anna utca lezárása átmeneti. 
Csupán néhány hónapról van szó. A 
forgalmat addig közrendészeíi szem. 
pontból nem tudják megnyitni. Ä 
kerékpárosok közlekedésénei nincs 
nagyobb akadály, akinek ezen a ré­
szen van a lakása a lezárt szaka­
szon, átmehet úgy, hogy tolja kerék­
párját.

Hajdú János, Berettyóújfalu, a 
József Attila kultúrotthonról írott 
cikkét leközöljük. Szeretnénk. ha 
legközelebb arról írna, hogy segítik 
Újfaluban a kultúrbrigádok az ava­
tás és a cséplés munkáját.

Sandra János, Vértes. örülünk, 
hogy az elvtárs felkeresett bennün 
két írásaival.

Ahol rossz volt a szervezés...
A sportköri válastzások urán 

most a szakszervezeti szervező iro­
dák területi elnökválasztó üléseit 
tartják Debrecenben. Az elmúlt 
napokban a Kinizsi területi cl. 
nökválaszt. ülésére került sor

A sportköri választások után 
tette elő a felületi clnökválasztó 
ülést, a sportkörök vezetőivel 
nem tudatosították kellően annak 
a jelentőségét. Alig harminc kül­
dött jelent meg — ötven helyett. 
Karakas György, a szervező iroda 
elnöke nem készült fel jól beszá­
molójára, csak nagy vonalakban 
érintette sportéletünk kérdéseit, 
nem hozta ki nyíltan a Kinizsi 
sportköreiben fellelhető hibákat. 
a.li.g szólt a sportba, befurakodott 
ellenség elleni harcról, sportunk 
alapjáról: az MHK testnevelési 
rendszerről is csak mellékesen“ 
beszélt. A rossz szervezés, előké­
szítés miatt teljes érdektelenség 
mutatkozott a küldöttek részéről 
is. Csak néhányon tartották, fon­
tosnak, hogy hozzászóljanak a 
„beszámolóhozA felszólalók kö­
zül egyedül Varga Tiborné gyako„ 
volt. kritikát a szervező iroda eddi­
gi munkája felett, a többiek csak 
,.fejbólogató Jánosokként'' ültek a 
teremben,

A Kinizsi elnökválaszló ülése 
példája volt annak, 1 hogy n e m 
szabad előkészíteni és megrendezni 
egy területi clnökválasztó ülést. £s 
joggal kérdezzük: a kritikai érzék 
nélküli Kinizsi sportköri vezetők 
és az elnökválasztást hanyagul 
előkészítő Kinizsi szervező iroda 
vájjon tud-e a sport terén népi de­
mokratikus sportéletünk további 
felemeléséhez eredményes munká­
val hozzájárulni?

Új szovjet -'ílágcsúcs!
A Moszkvában megtartott atlétikai 

versenyben Kazancev, a 3000 méte­
res akadályfutásban 8:49.8-es kitűnő 
időt ért el, amely új világcsúcs. Eb­
ben a versenyszámban a svéd Elm. 
ster tartotta a világcsúcsot 1915 óta. 
Kazancev 9.8 mp.cel szárnyalta túl a 
: >-‘d versenyző eredményét. A rigai 
a .».etikai versenyen Liepaszkalnsz a 
U km-es gyaloglásban 44 perc 21 
mp-es kitűnő eredménnyel ossz- 
szövetségi csúcseredményt állított
fel.

RÖVID SPORTHÍREK
A Magyar Kupában szerepelt deb­

receni városi labdarúgó csapatok 
csoportgyőztesei — Vörös Meteor 
Élelmiszer, Fütőház, Városi Kerté­
szet és Gázmüvek — július 29-én 
mérkőznek egymással. — A VTSB 
felkéri a sportkörök vezetőit, hogv 
ma jelentsék, hány fővel vesznek 
részt vasárnap az aratási munkábln. 
— Debreceni Városi Kertészet—Buda. 
pesti Kertészet barátságos labdarúgó 
mérkőzést rendeznek szombaton et­
te fcl^ hatkor a nagyerdei stadion­
ban. Ez a mérkőzés visszavágója az. 
elmúlt hetekben lejátszott találkozó­
nak, amelyet Budapesten a főváro­
siak nyertek meg 3:1 arányban. — 
Az Építők szervező iroda vasárnap 
tartja területi elnökválasztó ülése 
és sportnapját a D. Építők nagyerdei 
sporttelepén. — A debreceni motor- 
versenyzők vasárnap Miskolcon in­
dulnak az ott megrendezendő m 
ságos salakpályaversenycn. — Az or­
szágos vasutas kosárlabda bajnokság 
során vasárnap D. Lokomotív— - 
keméti Lokomotív férfi mérkőzés": 
rendeznek Debrecenben. — Ma 
háromnegyed 7 órakor Lokomotív— 
Haladás/ fél nyolckor Dózsa I—Dó­
zsa II. ifjúsági vízilabda bajnoki 
mérkőzésekét rendeznek

Minden szem gabona fejlődésünkéi biztosítja
Amióta hazánkat a hős szovjet 

hadsereg felszabadította, népünk a 
fejlődés útjára lépett. A hároméves 
terv sikere után ma már az ötéves 
terv megvalósításáért harcolunk, 
amely lerakja hazánkban a szocializ­
mus alapjait. Ezt a fejlődést a mun­
kásosztály élcsapata, a Párt vezeti cs 
biztosítja.

Dolgozó népünk szereti a Magyar 
Dolgozók Pártját, mindenben követi 
útmutatásait. Versenyben harcol a 
terv sikeréért, az 1951. évi verseny- 
vállalások teljesítéséért. Ebben a 
versenyben a nők a férfiakkal, az 
értelmiségiek a fizikai dolgozókkal 
vállvetve küzdenek a békéért, a bol­
dog jövőért.

Mi, debreceni házfelügyelők akti­
van kivesszük részünket ebből a 
harcból. Támogatjuk az országépítő

munkát. Nemrég gyomirtással segí­
tettük a mezőgazdaságot feladata el. 
végzésében, most az a tatásban ve­
szünk részt. Nem engedjük meg, 
hegy akár csak egy szem gabona is 
clperegjen. Az a tudat vezet bennün­
ket, hogy minden egyes húzaszem 
népünk fejlődését, boldog életünket, 
jövőnket szolgálja. Hagy Petemé, 

házfelügyelő.

RSozik műsor»
BÉKE: 5. 7, 9 órakor: Arinka. — 

Szovjet vígjáték.
VÍG: 5, 7. 9 órakor: Bajazzók, — 

Olasz operafilm.
METEOR: 4, 6. 8 órakor: Bátor

emberek. — Színes magyarul beszélő 
szovjet film.

KULTUR PAR K-KERTMOZI: fél 9 
órakor: Bátor emberek. — Magyarul 
beszélő színes szovjet film.

60 basszusos tangóhar­
monika eladó, Vámos- 
peres, Miklós Endre mű­
szerész. 52170

FARAGÁSOS fehér ke­
ményfa gyermekágy be­
téttel eladó, Rákóczi u. 2. 
szám. 32469

TENISZ középháló, te­
niszütő, nagy consol tü­
kör és tajtékpipa eladó, 
Vénkert, Sinay Miklós u. 
5/a. sz, 32468

ELVESZETT igazolvá. 
nyom Faragó névre szóló 
iratokkal. Megtaláló adja 
le, a kiadóhivatalba, pénzt 
megtarthatja. 62467

ELADÓ kisméretű ebéd­
lő és szőnyeg, Pcteríia 
négy. 1. ajtó. 32478

EGY szobát keresek rá. 
fizetéssel cserébe, Vár u. 
2. Vendéglő. 32471

. A LÁGYMÁNYOSI Gyár 
építő vállalat debreceni 
kirendeltsége azonnal fel­
vesz Debrecen» Varga u. 
1. sz. alatt kőműveseket, 
ácsokat. vasbetonszerelő­
ket, férfi és női segéd­
munkásokat. AH—3

HASZNÁLT erső szab-ó- 
varrógépet veszünk Deb­
receni Szőrmeipari Válla­
lat, Szent An.na u 1

AH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegy el 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó:
BAROZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. L 

Telefon: 42-54 és 48 40 
«,Szabadság" lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy Zs.-u. L

Vili. évfolyam. !(>l. s/;

Hajdú-Bihari 
versenyrl 

ősi
Mos( egy <Se Imgy l) 

Karban elhangzót! az elsői 
versenyfelhívás, ’mellyel | 
mozgalmat iiidilnHunk ci 
inénybcgyiijtés ha'áridörM 
jcs/tésérc, illchc túllcljcsí] 
versenyben a megy,, dóig] 
rasztsága meginnia (a icljj
Népköztársaságunk irán'j] 
hűségét, vállalásunknak c<l 
ve begyűjtési tervünket tj 
lékban teljesíteti tik s ezzel 
sen Ueriilíiin|t ki a v0

5 éves íervéj

ezzel a jelszóval indulón 
cséplés és begyűjtés sj 1-;< 
hajtásáért, ezzel válaszo 
borús gyújtogató inipen 
Grösz Józsefnek é.s ö 
társainak dolgozó népit 
liiilsö és belső ellenségéi:

Vállalásunkat az alább 
pontokban foglaljuk öss

1. Megszervezzük a k 
riin történő csépié*! és , 
pek felesleges házalását 
sát kiküszöböljük. Ka 
cséplését a gép< k ti les 
lása mellett úgy szerve: 
hogy a szrmvcsztcség 
meg az elcsépe t menu 
százalékát. . Gépeink, t ú 
be, hogy" a szemtörcst a 
gabona súlyának 1 x. 
csökkentsük.

A borsó és lencse esc 
aratástól számílolt 7 n,i| 
befejezzük. A gabona c 
ábanij gazdaságokban , 
szövegezőteknél angir/l 
egyénieknél augusztus 20 
zünk. Tcrmelőcsoportjaii 
külön cséplőgépeket hizi 
Gihez a munkaerőt a esc
.iáiból szervezzük meg.

2. Őszi learatott kalászi 
ride ének 20 százalékán 
vényt termesztünk. A n 
$ek tervelőirányzatának 
érdekében gondoskodunk 
csoportjaink vetömagszi 
ock biztosításáról, a c.sop 
•okában lévő összes má> 
alkalmas vetőmagkészlet
lásárúl.

A takarmány- és abrak« 
biztosításán kívül megsze 
zöldségek másod1 ermeszte 
dolgozó népünket késő ő 
zöldségfélével lássuk el.

Elérjük azt, hogy (ermel 
.iáink összes másodvetésii! 
‘■"ágyát használnak,

A másodvetés ta’a.ú 
ntunkájt az aratás után 1 
bc'ül jé, minőségben c| 
ezze! a másodilövények ki 
szükséges nedvességet hi 

Tekintettel a csapadék 
rasra, a rövid tenyészidej 
növényeink közül a köles 
muharunk 25 és a rövid 
‘dejii kukoricának 60 s 
ntagnak termeljük, hogy 
‘okozottan biztosítsuk ab: 
‘Hány szükség! etünket.

3. Az ara’ás cséplés ide
lentószo1gálatot úgy s;
n,eR, hogy a jelentett nda 
0Sagnak mindig1 megfeleli 

,u'k- Ennek érdekében fo 
elitjük az Állandó Bízol
‘szé'esftjük aktívahálózat


